

2026年1月 19  
星期一 农历乙巳年十二月初一

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版  
大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com  
国内统一连续出版物号:CN 35-0052  
邮发代号:33-35 第12019期 今日八版



## 市委全面依法治市工作会议召开 袁超洪讲话 林建主持

本报讯(记者 汤文娟)1月18日,市委全面依法治市工作会议在潭召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实习近平总书记关于全面依法治国工作的重要指示精神和中央全面依法治国工作会议、省委全面依法治省工作会议精神,总结五年来全面依法治市工作成就,分析面临的形势任务,研究部署当前和今后一段时间全面依法治市工作,扎实推进更高水平法治南平建设。市委书记、市委全面依法治市委员会主任袁超洪出席并讲话。市委副书记、市长、市委全面依法治市委员会副主任林建主持。市人大常委会主任陈善平、市政协主席吴添富、市委副书记张朝阳出席。

袁超洪指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、指导性,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向,省委全面依法治省工作会议对当前和今后一个时期全面依法治省工作作出部署、提出要求,全市各地各部门要认真学习领会、坚决贯彻落实,以实际行动

坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。“十五五”时期,要持续深入学习习近平法治思想,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,奋力谱写新征程新南平建设新篇章提供法治保障。

袁超洪强调,要把握工作重点,加快建设更高水平法治南平。要持续加强党对全面依法治市的领导,认真履行推进本地本部门领域法治工作主体责任,推动领导干部带头尊法学法守法用法,认真抓好习近平法治思想学习贯彻,抓好《中国共产党领导全面依法治国工作条例》贯彻实施,加强对领导干部依法履职情况的监督,确保党的领导贯彻到全面依法治市全过程各方面。要充分发挥法治在新征程新南平建设中的重要保障作用,紧紧围绕贯彻党的二十届四中全会精神和省委决策部署,以法治护航绿色高质量发展,以法治保障人民群众权益,以法治维护社会安全稳定,守正创新、稳中求进做好全面依法治市各项工作,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。要统筹协调全面依法治市各环节

工作,着力推进立法质效,加强在生态环境保护、文化遗产保护等重点领域立法,以良法促发展保善治;着力推进依法行政,加快建设更高水平法治政府;着力推进公正司法,规范司法权力运行,维护社会公平正义底线;着力推进法治社会建设,落实好法治宣传教育法,筑牢依法治理基层基础;着力推进法治力量统筹,夯实法治建设人才支撑。

袁超洪要求,要压实党委(党组)推进法治建设的主体责任,深化依法治市委员会牵头抓总作用,强化法治工作部门履责担当,推动领导干部严格依法履职,形成齐抓共管工作格局,合力开创法治南平建设新局面。

会议通报了我市法治督察情况。市纪委监委、市司法局、市生态环境局和顺昌县、邵武市在会上作交流发言。

市委、市人大常委会、市政府领导,市法院院长、市检察院检察长,南平军分区负责同志出席。会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场。

## 市政协六届五次会议 今日上午开幕

本报讯(记者 汤文娟)中国人民政治协商会议南平市第六届委员会第五次会议于今日上午在潭开幕。

本次会议期三天,主要内容是:召开市政协六届五次会议四场全体会议;听取和审议六届市政协常委会工作报告和提案工作情况报告;列席南平市第六届人民代表大会第六次会议;听取并讨论南平市人民政府工作报告和南平市中级人民法院工作报告、南平市人民检察院工作报告,讨论南平市“十五五”规划纲要(草案)及其它有关报告;选举事项;听取市政协六届五次会议提案审查情况的报告;审议通过市政协六届五次会议决议;其他事项。

## 奋楫笃行担使命 实干争先谱新篇

——南平市人大常委会2025年工作综述

□本报记者 卢国华

时光为笔,书写依法履职的真挚情怀;初心着墨,交出团结奋斗的时代答卷。

2025年,是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋篇之年,是南平市人大及其常委会设立30周年。

这一年,南平市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会以及习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,认真落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面履行法定职责,做到服务大局担当作为、法治供给精准有效、监督工作有力有威、代表工作充满活力……全年共召开常委会会议7次,公开实施法规2项、审议法规草案1项,听取审议专项工作报告20项,开展法律法规执法检查4部、专题询问1次,作出决议决定11项,选举任免国家机

关工作人员66人次。

这一组数据、一件件实事,充分展现了市人大常委会聚焦“国之大者、民之关切”,依法履职尽责的实干与担当。

### 把稳方向之舵 政治引领更加坚定

“人大机关首先是党领导下的政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,始终站稳政治立场,始终坚持正确政治方向,始终在党的领导下依法履职,持续发扬人大好传统好经验,推进人大各项工作再上台阶。”2025年1月24日,南平市人大常委会党组书记、主任陈善平在党组(扩大)会议上强调。

山雄有脊,房固因梁。坚持党的全面领导是做好人大工作的重大政治原则和根本政治保证。

一年来,市人大常委会牢记人大机关政治属性,旗帜鲜明讲政治,把坚持党的全面领导贯穿人大工作全过程各方面,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉在市委领导下开展工作,严格执行重大事项请示报告

制度,确保市委决策部署在人大得到全面贯彻落实。

党中央有部署,市委有要求,人大见行动。

在学习教育方面,严格落实深入贯彻中央八项规定精神学习教育要求,以形式多样的活动抓实学习,一体推进“学查改”,推动学习教育向实践延伸、在一线深化,并将学习教育成果转化为立法、监督、代表等各项工作的实际成效。

在落实市委决策部署方面,市人大常委会主动融入市委中心工作,聚焦改革发展稳定和群众关切,持续深化拓展“三争”行动,细化实化“五增”重点,积极推动环带建设、“三茶”统筹、朱子文化、水(酒)产业、“武夷百村”建设等重点工作,以实际行动确保市委部署落地见效。

### 聚焦良法善治 特色立法赋能发展

2025年9月26日,《南平市建瓯历史文化名城保护条例》获福建省第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议批准,于2026年1月1日起施行。

(下转第五版)

喜迎两会

从【到此游】到【独家记忆】  
本报记者 张莎

“阿涛,我想预订竹筏漂流,还打算看《印象大红袍》,找个地方喝喝茶,有什么建议?”

“把你具体需求告诉我,我为你定制一份行程表。最近武夷山的天气不错,很适合错峰出行……”

日前,王龙涛的抖音私信再次提示,又有一名来自内蒙古的网友发来咨询。不一会儿,一份个性化线路游玩计划已经发送给对方。

3岁的王龙涛是河北人,学过武术,当过兵,10年前入职印象大红袍艺术团,2022年起开始用网名“武夷山旅游阿涛”在抖音等网络平台介绍武夷山的风光、文化以及旅游线路,不知不觉间在抖音已收获了1.8万粉丝,还加入了“大武夷文旅星辰计划”,成为了一名武夷山旅游推荐官。

在阿涛的抖音视频里,不仅有武夷山旅游路线、最美自驾游路线介绍,还有武夷山旅游各个时期的优惠政策,

(下转第六版)

我们的“十四五”



### 寄语“十五五”

王龙涛:我计划继续用短视频推介武夷山国家公园1号风景道沿线的风光,分享武夷山的非遗与地道美食,让更多人看见一个更美、更全面的武夷山。



扫描二维码  
查看更多精彩内容

## 南平4个林改案例成为全省典型

本报讯(记者 汤文娟 通讯员 宋祥丹)日前,省林业局公布了第三批福建省林业改革发展典型案例名单,南平市4个案例入选,分别是“南平市创新森林‘三改’措施 精准提升森林质量”“顺昌县创新林权抵押担保机制”“邵武市构建林下黄精产业发展新模式”以及“政和县探索‘四竹’融合推动‘两山’转化”。

据介绍,为深入贯彻党的二十届四中全会和省委十一届九次全会精神,贯彻落实全国和全省深化

集体林权制度改革现场推进会部署,福建省林业局在各地推荐的基础上,遴选出第三批共计23个具有较强代表性、较大推广意义的林业改革发展典型案例。

此次入选的4个案例是我市林业系统牢记嘱托,全面深化改革的具体实践。近年来,南平市创新森林“三改”措施,突出适地适树、适时适法,持续推进森林“三改”措施(改单一针叶林为针阔混交林、改单层林为复层异龄林、改常绿用材林为常绿彩花

化“镶嵌”多功能景观林),精准提升森林质量;顺昌县创新林权抵押担保机制,创立了政策性融资担保机构,为林农提供融资担保、抵押贷款违约林权处置等服务,引金融资本进山入林,培育壮大森林“四库”;邵武市大力发展战略性新兴产业,促进林下经济,促进林地增产增效、林农增收致富;政和县抓住“以竹代塑”机遇,立足生态优势和竹资源禀赋,探索竹产业、竹科技、竹文化、竹工艺融合模式,持续做精做细全竹产业,

(下转第六版)

开局争先 实干为民



委员们视察武夷新区汽车零部件产业园闽铝轻量化项目。  
(张行健 摄)